
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do DEP IVAN VALENTE) 

 
 

 

 

Requer ao Ministro de Estado Chefe da 

Secretaria-Geral da Presidência da 

República informações sobre o aumento de 

16% nos gastos do cartão corporativo da 

Presidência da República. 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro Chefe da Secretaria Geral da 

Presidência da República, Sr. Floriano Peixoto Vieira Neto, pedido de informações, 

conforme segue: 

 

Segundo matéria do jornal O Estado de S. Paulo1, de 08/03/2019, o gasto 

com cartão corporativo pela Presidência da República aumentou 16% nos dois 

primeiros meses do atual governo.  

 

1) Quais foram os gastos realizados com cartão corporativo da 

Presidência da República desde o início do mandato? 

2) Qual o montante gasto por dia com o cartão corporativo da Presidência 

da República, desde o início do mandato do atual Presidente?  

3) Quais são os servidores responsáveis pelo pagamento de despesas 

com o cartão corporativo da Presidência da República? 

4) Qual foi o gasto total efetivado com a cerimônia de posse e quanto 

deste valor foi pago por meio do cartão corporativo da Presidência da 

República? 
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5) Quais são as medidas adotadas pelo governo para extinguir o cartão 

corporativo da Presidência da República, conforme prometido pelo 

Ministro Chefe da Casa Civil da Presidência da República? 

6) Em qual portal o governo divulga os dados relacionados aos gastos do 

cartão corporativo, considerando que, de acordo com a legislação, a 

divulgação desses dados é obrigatória, ressalvadas as informações 

que coloquem em risco a segurança do Presidente? 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Conforme mencionado, matéria do jornal O Estado de S. Paulo2, de 

08/03/2019, apontou que o gasto com cartão corporativo pela Presidência da 

República aumentou 16% nos dois primeiros meses do atual governo. 

O aumento de 16% é em relação à média dos últimos quatro anos, já 

considerando a inflação do período. O cálculo contempla os pagamentos vinculados 

à Secretaria de Administração da Presidência da República, que incluem as 

despesas relacionadas ao presidente.  

Diante do dever do Poder Legislativo de fiscalizar a atuação do Poder 

Executivo e do objetivo anunciado pelo atual governo de acabar com o cartão 

corporativo, é fundamental compreender o que motivou o aumento desses gastos e 

qual a política do atual governo para o cartão corporativo. 

Importante destacar que os gastos realizados com o cartão corporativo pela 

Presidência da República devem ser divulgados para que a sociedade tenha pleno 

conhecimento da gestão que o governo está fazendo dos recursos públicos, ficando 

o sigilo restrito apenas às informações que possam colocar em risco a segurança do 

Presidente da República, o que não se aplica às questões formuladas no presente 

requerimento.  

  

Sala das Sessões, 14 de março de 2019 

 

 

 

 

_________________________________ 
DEPUTADO IVAN VALENTE 
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